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Θέμα Πρώτο – Σεπτέμβριος 2019 

Α) Ποιοί είναι οι γενικοί και ειδικοί λογαριασμοί; 

Γενικοί - Πρωτοβάθμιοι Λογαριασμοί βρίσκονται στην πρώτη βαθμίδα της ιεραρχήσεως και μπορούν να αναλυθούν 
σε εξειδικευμένους λογαριασμούς. Δηλαδή, να αναλυθούν περαιτέρω σε δευτεροβάθμιους, τριτοβάθμιους, 
τεταρτοβάθμιους και λοιπούς λογαριασμούς. 

Ειδικοί - Αναλυτικοί Λογαριασμοί είναι οι λογαριασμοί στους οποίους αναλύονται οι Γενικοί–Πρωτοβάθμιοι 
Λογαριασμοί, δηλαδή, οι δευτεροβάθμιοι, τριτοβάθμιοι και λοιποί λογαριασμοί. 

Β) Ποιες είναι οι ομάδες βάσει των ΕΛΠ; 

Ομάδα 1 – Πάγιο Ενεργητικό 

Ομάδα 2 – Εμπορεύματα 

Ομάδα 3 – Χρηματοοικονομικά και Λοιπά Περιουσιακά Στοιχεία 

Ομάδα 4 – Καθαρή Θέση 

Ομάδα 5 - Υποχρεώσεις 

Ομάδα 6 – Έξοδα και Ζημίες 

Ομάδα 7 – Έσοδα και κέρδη 

Ομάδα 8 – Ιδιοπαραγωγή Υποκαταστήματα και αποτελέσματα περιόδου 

Γ) Ποια είναι η χρησιμότητα της κωδικοποίησης; Να παρουσιάσετε ένα παράδειγμα λογαριασμού Κυκλοφορούντος 
ενεργητικού σε ανάλυση μέχρι και τον 4ο βαθμό. 

Ο λογιστικός σχεδιασμός συντελεί στην τυποποίηση των λογιστικών καταστάσεων. Η λογιστική αυτή τυποποίηση, 
εξασφαλίζεται με τη θέσπιση κανόνων, που έχουν να κάνουν με την ομοιόμορφη απεικόνιση των λογαριασμών 
τόσο στον ισολογισμό, όσο και στις υπόλοιπες λογιστικές καταστάσεις. Οι συγκεκριμένοι κανόνες έχουν να κάνουν 
με: α) την ονομασία, β) την κωδικοποίηση, γ) την ομαδοποίηση, δ) το περιεχόμενο και ε) τον τρόπο λειτουργίας των 
τηρούμενων λογαριασμών, για να προκύψει ο ισολογισμός και η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. Στο σημείο 
αυτό πρέπει να διευκρινίσουμε ότι η λογιστική τυποποίηση, με τη διευρυμένη έννοιά της, ονομάστηκε Λογιστικό 
Σχέδιο. 

Παρακάτω αναλύουμε τον λογαριασμό ΕΛΠ «30 ΠΕΛΑΤΕΣ» 

30 Πελάτες 

30.01 Πελάτες – μη συνδεδεμένες οντότητες 

30.01.01  Πελάτες μη συνδεδεμένες οντότητες – Ονομαστικό Ποσό 

30.01.01.24  Πελάτες μη συνδεδεμένες οντότητες – «Πελάτης Χ» 
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